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1.  Wskaż czynnik NIEmający wpływu na rozmieszczenie ludności. 

A. feminizacja 

B. migracje 

C. rozwój gospodarczy 

D. warunki naturalne 

A B C D 

 

2.  Średnia gęstość zaludnienia dla całego obszaru Polski wynosi A/B/C/D, a najgęściej 

zaludnione jest województwo 1/2. 

A. 23 osoby / 1 km2  1. śląskie 

B. 123 osoby / 1 km2  2. dolnośląskie 

C. 223 osoby / 1 km2 

D. 323 osoby / 1 km2 

A1 B1 C1 D1 

A2 B2 C2 D2 

 

3.  Zamierzasz spędzić trochę czasu z dala od ludzi. W które góry się wybierzesz? 

A. w Bieszczady 

B. w Karkonosze 

C. w Pieniny 

D. w Tatry 

A B C D 

 

4.  W 2013 roku w Polsce urodziło się 372 tys. dzieci i zmarło 387 tys. osób, co oznacza, że 

przyrost naturalny wyniósł A/B. W tym samym roku saldo migracji osiągnęło wartość –22 

tys. osób, czyli przyrost rzeczywisty był równy C/D.  

A. –15 tys. osób 

B. +15 tys. osób 

C. –7 tys. osób 

D. –37 tys. osób 

A B  C D 

 

Imię i nazwisko ucznia Klasa Data 
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5.  Czy pamiętasz przebieg zmian liczby ludności Polski? Wskaż zdania prawdziwe i fałszywe. 

1 Od zakończenia II wojny światowej liczba ludności Polski nieprzerwanie rośnie.  P F 

2 
Ostatnio w Polsce rodzi się coraz mniej dzieci, ale dzięki imigracji liczba ludności stale 

wrasta. 
P F 

3 
W Polsce rodzi się mało dzieci, ale jest też coraz mniej zgonów i dlatego liczba ludności 

rośnie. 
P F 

 

6.  Przyjrzyj się poniższemu wykresowi i odpowiedz na pytania – tak (T) lub nie (N).  

 
 

1 
Czy w 1966 roku pomimo niżu demograficznego wystąpił u nas dodatni przyrost 

naturalny? 
T N 

2 Czy przed 2000 rokiem mieliśmy w Polsce powojennej ujemny przyrost naturalny? T N 

3 Czy po 2000 roku zanotowano w Polsce dodatni przyrost naturalny? T N 
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7.  Tabela przedstawia liczbę ludności w Polsce i województwach od 2000 roku. 

Wskaż zdania prawdziwe i fałszywe.  

1 
Od 2000 roku liczba ludności województw małopolskiego, mazowieckiego, 

pomorskiego i wielkopolskiego stale rośnie. 
P F 

2 
Od 2000 roku liczba ludności województw lubelskiego, łódzkiego, opolskiego, śląskiego 

i świętokrzyskiego stale maleje.  
P F 

 

8.  Wskaż główny skutek depopulacji. 

A. konsumpcyjny styl życia 

B. migracje ludzi młodych 

C. poprawiająca się sytuacja ekonomiczna 

D. starzenie się społeczeństwa 

A B C D 

 

 

 

 

 

Liczba ludności [mln] 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

POLSKA 38,259 38,248 38,230 38,205 38,182 38,165 38,141 38,121 38,126 38,152 38,184 38,534 38,536 38,496 

Dolnośląskie 2,915 2,911 2,907 2,902 2,896 2,891 2,885 2,880 2,878 2,877 2,877 2,917 2,916 2,910 

Kujawsko-Pomorskie 2,068 2,069 2,070 2,069 2,068 2,068 2,067 2,066 2,067 2,069 2,069 2,099 2,097 2,094 

Lubelskie 2,208 2,204 2,199 2,194 2,188 2,182 2,176 2,170 2,164 2,160 2,155 2,175 2,169 2,159 

Lubuskie 1,008 1,009 1,009 1,009 1,009 1,009 1,009 1,009 1,009 1,010 1,011 1,023 1,023 1,022 

Łódzkie 2,633 2,623 2,612 2,602 2,592 2,583 2,572 2,561 2,552 2,545 2,538 2,538 2,529 2,515 

Małopolskie 3,217 3,226 3,233 3,245 3,257 3,263 3,269 3,275 3,283 3,293 3,304 3,342 3,350 3,359 

Mazowieckie 5,114 5,118 5,125 5,132 5,141 5,152 5,165 5,180 5,197 5,213 5,233 5,276 5,294 5,312 

Opolskie 1,072 1,069 1,064 1,058 1,054 1,050 1,045 1,040 1,035 1,032 1,030 1,016 1,012 1,006 

Podkarpackie 2,100 2,103 2,105 2,101 2,098 2,098 2,098 2,098 2,098 2,101 2,103 2,128 2,129 2,129 

Podlaskie 1,212 1,210 1,209 1,206 1,204 1,201 1,198 1,194 1,192 1,191 1,189 1,202 1,200 1,195 

Pomorskie 2,169 2,175 2,181 2,186 2,192 2,197 2,201 2,207 2,215 2,225 2,235 2,280 2,287 2,294 

Śląskie 4,775 4,757 4,740 4,723 4,708 4,693 4,678 4,662 4,650 4,643 4,638 4,631 4,621 4,603 

Świętokrzyskie 1,303 1,301 1,298 1,294 1,290 1,287 1,282 1,278 1,274 1,272 1,268 1,280 1,276 1,269 

Warmińsko-Mazurskie 1,426 1,428 1,429 1,429 1,429 1,429 1,428 1,427 1,427 1,427 1,427 1,453 1,452 1,447 

Wielkopolskie 3,343 3,348 3,353 3,358 3,363 3,369 3,376 3,383 3,392 3,403 3,414 3,451 3,459 3,465 

Zachodniopomorskie 1,697 1,698 1,698 1,697 1,696 1,695 1,694 1,693 1,693 1,693 1,693 1,723 1,722 1,719 
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9.  Wykres poniżej przedstawia strukturę wieku 

i płci ludności Polski na koniec 2013 roku. 

Kobiety żyją A/B od mężczyzn i dlatego jest ich 

zdecydowanie C/D. 

A. dłużej 

B. krócej 

C. mniej w rocznikach młodszych 

D. więcej w rocznikach starszych 

A B  C D 

 

 

10.  W kształcie piramidy wieku dla Polski na skutek strat ludzkich i obniżonej dzietności 

w czasie wojny zaznaczają się A/B, które oznaczają C/D demograficzne. 

A. wybrzuszenia 

B. wklęśnięcia 

C. niże 

E. wyże  

A B  C D 

 

11.  Twoja starsza siostra spodziewa się dziecka. Jaka prawdopodobnie będzie jego płeć? 

A. Jest bardzo prawdopodobne, że urodzi się dziewczynka. 

B. Jest bardzo prawdopodobne, że urodzi się chłopiec. 

C. Nieco bardziej prawdopodobne jest, że urodzi się dziewczynka. 

D. Nieco bardziej prawdopodobne jest, że urodzi się chłopiec. 

A B C D 

 

12.  Na dziesięciu ludzi w wieku produkcyjnym pytanych na ulicy o dział gospodarki, w którym 

pracują, aż sześciu podało tę samą odpowiedź: A/B/C/D. Oznacza to, że ta ankieta musiała 

być przeprowadzana w 1/2. 

A. Jestem na bezrobociu.   1. małym mieście 

B. Pracuję w przemyśle.   2. dużym mieście 

C. Pracuję w rolnictwie. 

D. Pracuję w usługach. 

A1 B1 C1 D1 

A2 B2 C2 D2 
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13.  Najmniejsze bezrobocie występuje A/B/C/D, ponieważ dużo ludzi znajduje zatrudnienie 

1/2. 

A. na wsi     1. w przemyśle 

B. w małych miastach   2. w usługach 

C. w średnich miastach 

D. dużych miastach 

A1 B1 C1 D1 

A2 B2 C2 D2 

 

14.  Do celów statystycznych używa się określeń ludność „bierna” i „aktywna” zawodowo. 

Przypomnij sobie ich znaczenie i wskaż zdania prawdziwe oraz fałszywe.  

1 Ludność aktywna zawodowo to wszyscy pracujący i poszukujący pracy. P F 

2 Ludność bierna zawodowo to m.in. dzieci do 15. roku życia i emeryci. P F 

3 Bezrobotni zaliczają się do ludności aktywnej zawodowo. P F 

 

15.  W polskim pociągu spotykasz studenta z plecakiem, który właśnie rozpoczyna rok 

akademicki. Jaki jest najbardziej prawdopodobny kierunek jego migracji? 

A. z małego miasta na wieś 

B. z małego miasta do dużego miasta 

C. z dużego miasta do małego miasta 

D. ze wsi do małego miasta 

A B C D 

 

16.  Wyjeżdżacie z rodziną z Polski na stałe, czyli jesteście A/B. Kiedy po latach wrócicie do 

Polski, to będziecie C/D. 

A. emigrantami 

B. imigrantami 

C. repatriantami  

D. reemigrantami 

A B  C D 
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17.  Wskaż zdania prawdziwe i fałszywe. 

1 
Polacy najczęściej wyjeżdżają do krajów Europy Wschodniej, by znaleźć tam lepszą 

pracę. 
P F 

2 Do Polski przyjeżdża sporo mieszkańców Europy Wschodniej, gdyż u nas znajdują pracę. P F 

3 
Do Polski nie przyjeżdżają mieszkańcy Europy Zachodniej, gdyż u nas nie ma dla nich 

pracy. 
P F 

 

18.  Najmniej miast występuje na A/B/C/D Polski, ponieważ jest to typowo 1/2 część kraju. 

A. północy   1. rolnicza 

B. południu   2. przemysłowa 

C. wschodzie 

D. zachodzie 

A1 B1 C1 D1 

A2 B2 C2 D2 

 

19.  Wielkość którego miasta została określona nieprawidłowo? 

A. Warszawa – miasto wielkie 

B. Katowice – miasto duże 

C. Poznań – miasto średnie 

D. Sopot – miasto małe 

A B C D 

 

20.  Znajdujesz się w jednym z małych polskich miast. Która czynność będzie najtrudniejsza do 

wykonania? 

A. obejrzenie filmu w kinie 

B. pobranie pieniędzy z banku (bankomatu) 

C. zakupy w sklepie spożywczym 

D. zjedzenie obiadu w restauracji 

A B C D 

 


